



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：115年1月20日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署反詐毒及反賄宣導走入「更生 81 年貨大街」

公私協力實踐修復式司法 共築更生支持網絡

為深化更生人生活重建支持體系，並提升社會大眾對法治與犯罪預防的認識，臺灣雲林地方檢察署參與財團法人臺灣更生保護會舉辦之「更生 81 年貨大街」活動，於 115 年 1 月 17 日在臺中市西屯交六廣場熱鬧登場。本次活動以「駿馬奔騰迎新歲」為主題，結合年節市集、公益宣導與多元表演，透過溫暖而具參與感的形式，展現公私部門協力推動更生保護與社會接納的實踐成果。

雲林地檢署指出，更生保護係健全社會安全網的重要一環，涉及司法、社福、醫療與民間資源之整合運作，非單一機關所能獨力完成。更生人能否順利回歸家庭與社會，除仰賴個人努力外，更有賴制度性支持與社會理解。藉由參與本次年貨大街活動，將反賄選、反詐騙、反毒及修復式司法等重要法治議題，融入民眾日常生活場域，以貼近人心的方式推動犯罪預防與司法保護理念。

活動當日，雲林地檢署設置法治教育宣導攤位，運用深受民眾喜愛的「柴語錄」圖文看板與宣導貼紙，吸引不同年齡層民眾駐足互動。宣導內容聚焦反詐騙、反毒、反賄選及修復式司法觀念，並邀請民眾掃描雲林地檢署法治教育 YouTube 頻道 QRCode，延伸線上學習資源，使法治教育不再停留於單向宣導，而能持續深化於生活之中。

現場宣導團隊亦針對近年快速擴散的新興毒品問題進行說明，教導民眾辨識偽裝成糖果、飲料等樣態的毒品陷阱，強化自我保護意識；同時分享最新識詐、防詐技巧，協助民眾建立風險辨識能力。在修復式司法宣導方面，團隊透過淺顯案例說明，讓民眾理解修復式司法並非取代司法制裁，而是透過當事人對話與理解，修復犯罪所造成的傷害，為衝突事件畫下階段性句點，提供重新出發的可能。

「更生 81 年貨大街」活動內容豐富多元，現場展售多項由更生人及其家庭親手製作的年貨與手工藝品，展現其自立更生的努力與成果。雲林地檢署呼籲民眾以實際行動支持更生人重建生活，並透過欣賞表演、參與摸彩等活動，

拉近公益理念與社會大眾的距離，營造理解、接納與支持的友善氛圍。

雲林地檢署另提醒，115 年地方公職人員選舉將於 11 月 28 日（星期六）舉行，呼籲民眾共同守護民主成果，勇於檢舉賄選行為，並提高警覺防範境外勢力介入及選舉賭盤操弄。司法機關除肩負打擊犯罪之責任外，更致力於犯罪預防與社會修復之長期工作。

雲林地檢署表示，未來將持續與更生保護會及相關單位密切合作，結合司法專業與民間資源，深化反賄選、反詐騙、反毒宣導，並推動修復式司法與更生保護政策，協助更生人順利回歸社會，翻轉社會刻板印象，共同打造安全、溫暖且具包容力的社會環境，迎向嶄新的一年。



圖為現場宣導團隊與橋頭地檢檢察長張春暉(左三)、雲林更保涂金助主任委員(右三)、雲林地檢檢察長黃智勇(右二)、桃園地檢檢察長戴文亮(右一)合照



圖為運用深受民眾喜愛的「柴語錄」圖文看板與宣導貼紙，吸引不同年齡層民眾駐足互動。



圖為本署現場宣導團隊與現場駐足民眾合照



圖為邀請民眾掃描雲林地檢署法治教育 YouTube 頻道 QRCode，延伸線上學習資源，使法治教育不再停留於單向宣導，而能持續深化於生活之中。